

Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18 szám
Telefon 60, este 6 óra után és ünnepnap 409

Felolvasó szerkesztő
MIGENDEZSŐ

Előfizetés: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Egyes szám ára 10 fillér
Postatakarékpénztári csekk számla: 54.141

Gazdasági program

A kormány gazdasági programjának képviselőházi vitája Reményi Schneller Lajos gazdasági csúcsminiszter vitázáró beszédével véget ért.

Ha visszapillantunk a vita során elhangzott beszédekre és véleményekre, meg kell állapítanunk, hogy a gazdasági csúcsminiszter tervei és elgondolásai megértésre és termékeny talajra találtak, mert a mindvégig magas színvonalú vita valamennyi szónokának az volt a fel fogása, hogy át kell térni a rendszeres, tervszerű gazdálkodásra s minden oldalról a segíteni akarás szelleme áradt.

Európa tervgazdálkodásra berendezkedett államai közül a részleteket egyik állam közzé tette először. A bolgárok csak egy szektorra, a mezőgazdaság fejlesztésére vonatkozó tervét tették közzé. A németek a tervgazdálkodás ötödik esztendejében vannak és csak most jelentették be a lakásépítő tervét, de előre semmit sem közöltek. Természetes azonban, hogy a tervek nálunk is fokozatosan nyilvánosságra jutnak s mindenkinek módjában lesz a részletekhez hozzászólni. Ha azonban a csúcsminiszter már előre is aprólékosan ismertette volna tervét, elvesztett volna a részletekben. Az ő hivatása magának a tervgazdaságnak megszervezése s nem a részletek végrehajtása. A terv egyes részleteit egyébként már ismerjük. Ilyen részlet a mezőgazdasági beruházási hitelek megszerzése. Ezt a kérdést már megoldotta a kormány. Eszerint a mezőgazdaságnak 5-15 évre 4 1/2 százalékos kamattal rendelkezésre áll az úgynevezett beruházási és termelési hitel. Másik ilyen közzétett részletkérdés a termelési technikai térkép felfektetése. Csak ennek a térképnek az elkészítésével lehet szó a mezőgazdasági termelés komoly előmozdításáról. Ugyancsak készül egy részletes nagy tagosítási terv is. A cukorrépa-termelőkkel és a cukorgyárakkal már tető alá hozta a kormány a cukorkampányt. Egy másik — már szintén megoldódott — részletterv az erdélyi ipari munkaszervező intézet létesítése, amely biztosítja az erdélyi vállalatok fennmaradását, termelését és termelésének növelését, valamint az új ipari vállalatok létesítésének lehetőségét.

Reményi-Schneller Lajos eddigi parlamenti beszédeiből láthattuk és tapasztalhattuk, hogy ő nem szokott olyan terveket bejelenteni, amiket nem tudna megvalósítani;

amit bejelent, az olyan, hogy végrehajtható s ő végre is hajtja.

A kormány elhatározása most is komoly. A tervgazdálkodás munkatervét végre fogják hajtani, a magyar népek újból alkalma lesz meggyőződni arról, hogy Teleki Pál kormánya az adott viszonyok között mindent megtesz a közgazda-

sági életben folyó tervszerű munka és termelés érdekében. Hogy ez valóban így lesz, arra megnyugtató bejelentést tett a gazdasági csúcsminiszter, amikor azt mondta, hogy a gyakorlati szakemberek mindenkor hozzászólhatnak a tervekhez. Örömmel üdvözljük a miniszternek ezt a bejelentését, mert ez

azt jelenti, hogy a szakemberek minden téren bevonulnak az állami élet irányításába. Döntő szavuk lesz a tervek kidolgozásánál s az ő hozzáértésük és szakvéleményük már előre is biztosítja, hogy a program a kormány országépítő elgondolásai szerint fog valóra válni.

Hitler ma beszédet mond

A tavaszi vihar elsőpri az albániai angol frontot

Berlin, február 24.

(MTI) A Német Távirati Iroda jelenteti: A Nemzeti Szocialista Párt megalakulásának évfordulóján, ma délután 4 órakor (magyar időszámítás szerint) Hitler beszédet mond. A Führer beszédét valamennyi német leadóállomás közvetíti.

Berlin, február 24.

(MTI) A német sajtó érdekes következtetéseket von le a helyzettel kapcsolatban. A Frankfurter Zeitung többek között azt írja, hogy a tengeri és légi háborút illetően újabb támadási hullámok indulnak Anglia ellen. Előre lehet látni azt a napot — írja a lap — melyen a tengelyhatalmak fölénységét az angol

nép is kénytelen lesz elismerni. Az a hely, ahol támadási front alakult ki, vagy akart kialakulni Németország ellen, mindenütt el van zárva az angolok elől. Egyedül a görög-albán határon van a kontinensen angol front, de mindenki tudja, hogy a tavaszi vihar ezt a frontot is elsőpri.

Óvatossági rendszabályokat léptettek életbe Bulgáriában

Légyvédelmi intézkedések Szófiában és a nagyobb vidéki városokban

Zürich, február 24.

(MTI) Mint jelentik, Szófiából óvatossági rendszabályok életbeléptetéséről érkeznek hírek. A gépkocsiforgalmat korlátozták. Az úton közlekedő gépkocsikat ellenőrzik. Szófiában a városba való érkezést és a város elhagyását engedélyhez kötik. A jelentések továbbá arról számolnak be, hogy mind

Szófiában, mind a nagyobb, népesebb lakosságú vidéki városokban légyvédelmi intézkedéseket léptettek életbe. A parasztpárt több vezetőjét őrizetbe vették, mert állítólag a kormány politikája ellen izgáltak.

Szófia, február 24.

(MTI) A bolgár ellenzéki pártok vezetői levelet juttattak el Boris

királyhoz s ebben arra kérik, fogadja őket. A levél aláírói a külpolitikai helyzettel kapcsolatban kérik kihallgatásukat. Hír szerint az a céljuk, hogy Bulgária semleges magatartásának fontosságát tárgyalják fel a király előtt. Az ellenzéki pártok vezetőinek lépése nagy figyelmet keltett Szófiában. Azt hiszik, hogy ez a lépés alkalmas bizonyos kérdések tisztázására.

Légiriadó Jugoszláviában

Ismét idegen repülőgépek jelentek meg Bitolj fölött

Belgrád, február 24.

(MTI) Hivatalosan jelentik, hogy vasárnap ismét ismeretlen nemzetiségű repülőgépek jelentek meg Bitolj fölött. A városban elrendel-

ték a légiriadót. A légyvédelmi tüzéség tüzelt az öt idegen gépre, melyek azonban olyan magasan szálltak, hogy a tűz hatástalan maradt. Az egyik repülőgép Bilet város felé szállt. Mint jelentik, Ohid város és

az Ohidi-tó fölött is elszállt két repülőgép. Amikor a légyelhárító utegyek működésbe léptek, az idegen repülőgépek elszálltak a jugoszláv terület fölött.

Saguly József kitüntetése

Bartha Károly m. kir. honvédelmi miniszter Saguly József gimnáziumi tanárnak, a Békéscsabai MOVE Társadalmi és Sportegyesület elnökének a polgári lövészegyletek megszervezése és fejlesztése érdekében önzetlenül kifejtett buzgó és eredményes munkásságáért köszönetét és dicséret elismerését fejezte ki.

Saguly József újabb magas kitüntetése méltán kelt őszinte örömet Békéscsaba keresztény és nemzeti érzésű társadalmi körében, mert személyében olyan férfiút ért a kitüntetés, aki évtizedek óta a legelső vonalban harcol a keresztény nemzeti eszme diadaláért. Saguly József évtizedekkel ezelőtt az elsők között volt, akik itt Békéscsabán kibontották a keresztény nemzeti gondolat zászlaját a Békéscsabai MOVE megalakításával és céltudatos, egyenes vonalú vezetésével példát mutatott arra, miként kell tántoríthatatlanul szolgálni a nagy nemzeti célokat. Fáradhatatlanul, lobogó lelkesedéssel és azzal a hittel küzdött, harcolt mindenkor, a legnehezebb időkben is a keresztény nemzeti gondolatnak a magyar életben való érvényrejutásáért, hogy az önzetlen, bátor kiállás a szebb és boldogabb magyar jövődőt munkálja.

Február 24.

1915. Ezen a napon foglalta el a volt nagykanizsai 20. honvédegyalozesred I. és III. zászlóaljja 25 fokok hidegben és féméteres hóban végrehajtott lendületes támadással, a lupkovi szorosától északkeletre húzódó Dzial-háton fekvő és bástyaszerűen kiemelkedő 906-os magaslatot. Támadása közben Hajmási Lajos őrmester, kiváló körütekintésével vezette szakaszát, amennyiben az oroszok előretört és igen erősen megerősített állását oldalba támadta és vitéz rohammal elfoglalta. Az abban volt orosz fél század véres kizűtusa után megadta magát. Később az orosz főállás ellen intézett rohamnál Hajmási elsőnek tört be az orosz főállásba, ahol egymaga két géppuskára vetette magát és azokat zsámányul ejtette. Kimagaslóan vitéz és bátor személyes magatartásáért, valamint szakaszának kiválóan ügyes és elszánt vezetését már csak azért is arany vitézségi éremmel tüntették ki, mert héthavi arcvonaliszolgálata alatt minden korábbi alkalommal is vitézül és bátran viselkedett, de kitüntetést még nem kapott.

FERENC JÓZSEF
KESERŰVIZ

**Német messzehordó
ágyúk lötték Dóvert**

London, február 24.

(MTI) Angol jelentés szerint a francia parton felállított német messzehordó ágyúk lötték Dóvert. Mint a jelentés mondja, az angolok viszonzták a tüzelést.

Kormányzó Urunk Békés vármegyében

Békés vármegye sorskérdéseire nagy biztatást, vármegyénkre pedig különleges kitüntetést jelent, hogy Kormányzó Úr Öfömlő-sága báró Urbán Gáspár szolnoki és baiczai Beliczey Miklós békésmegyei főispán kíséretében gépkocsin Békésszentandrásra érkezett és ott megtekintette a befejezéshez közeledő, hatalmasarányú duzzasztóműveket és zsilipeket. A kormányzót és kíséretét Kállay Miklós, az Országos Öatözésügyi Hivatal elnöke kalauzolta és a munkát vezető szakértők jelentést tettek a nagyszabású munká-

latok állásáról.

A Fömlő-ságú Úr nagy figyelemmel hallgatta a jelentéseket és különösképp érdeklődött, hogy a Körösök a duzzasztómű felépülése után meddig válnak hajózhatókká, milyen gazdasági következményei lesznek ennek a forgalomra, öntözésre, termelésre nézve. Általában behatóan tájékoztatta magát Kormányzó Urunk a békésvármegyei problémákról, melyekről vármegyénk főispánja részletes jelentést tett.

A Fömlő-ságú Úr ezután gépkocsin visszatért a fővárosba.

MUSSOLINI:

Olaszország és Németország együtt halad a győzelemig

Róma, február 24.

A római Adriano színházban a fasció vezetősége összejövetelt tartott, amelyen megjelent a Duce is. Pontosan 5 órakor a balillák trombitaszóval jelezték a Duce érkezését. A római fasiszták titkáranak beszédére a Duce válaszában kijelentette, hogy a végső

harc lesz a fontos s a tengely győzelme teljesen biztos. Anglia nem győzhet. Bármilyen történelmi, Olaszország Németországgal együtt halad a célig. A legfelsőbb parancsnokság a Führer erős kezében van és Németország fegyverkezése összehasonlíthatatlanul jobb, mint Angliáé.

Az ország ügyeit jó példákkal, nem pedig szavakkal kell irányítani

— mondta a miniszterelnök Szegeden

A Magyar Élet Pártjának szegedi szervezete vasárnap ülést tartott, melyen megjelent és beszédet mondott gróf Teleki Pál miniszterelnök is.

Beszéde elején a miniszterelnök az árvízkérdéssel foglalkozott. Ezzel kapcsolatban hangsúlyozta, hogy ma ebben az országban helyi érdekek nincsenek, hanem csak országos érdek van. A vízkérdést országosan kell és országosan is fogják megoldani.

A továbbiak során a miniszterelnök arról beszélt, hogy alig volt

más korszak, amikor egyszerre ennyi feladat tornyosult volna elénk s egy országnak ennyi feladatot kellett volna megoldania. A feladatok megoldása fokozatosan és megfelelő gyorsasággal halad előre. Az ország érdekeit úgy szolgáljuk helyesen, ha minél kevesebbet beszélünk, de annál többet teszünk. Az ország ügyeit jó példákkal, nem pedig szavakkal kell irányítani.

A miniszterelnök nagy tetszéssel fogadott beszéde után Varga József miniszter mondott beszédet.

Törökország fegyveres erővel is kész megvédeni területi épségét és függetlenségét

Ankara, február 24.

(MTI) Szaradzoglu török külügyminiszter nyilatkozatot adott,

Nyilatkozatában leszögezte, hogy Törökország politikájában nincs változás. Törökország hú marad

APOLLO FILMSZÍNHÁZ

Előadások: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 5, 7, 9 órakor. Naponta az első előadás zóna! Telefon 239.

Hétfő, kedd

HOLLYWOODI VARÁZS

Don Ameche, Alice Faye, Al Jolson, B. Keaton

szövetségi szerződéséhez. Ankarának szilárd elhatározása, hogy jóviszonyban éljen minden hatalommal, különösképpen pedig szomszédaival. A továbbiakban Szaradzoglu kidomborította, hogy Törökország fegyveresen szállna szembe minden olyan támadással, mely területi épsége és függetlensége ellen irányulna.

Erős német légitámadás Hull ellen

Berlin, február 24.

(MTI) A német véderő főparancsnoksága jelenti: A Möhle sorhajóhadnagy parancsnoksága alatt levő tengeralattjáró elsüllyesztett négy ellenséges kereskedelmi hajót. Egy másik tengeralattjáró két angol felgyverzett kereskedelmi hajó elsüllyesztését jelenti. A Fölközi-tengeren, Dernától északra német repülőgépek elsüllyesztettek egy tízezer tonnás angol kereskedelmi gőzöst. Hétfőre virradó éjjel német harci gépek erős támadást intéztek Hull ellen. Bombatámadás érte London dokkberendezéseit is.

Gyermekhangverseny

Szépszámban megjelent hallgatóság előtt folyt le a keresztény felekezetek egyházzenei bizottságának gyermekhangversenye, melyet vasárnap tartottak a reálgimnázium énektermében. Igazi miniatűr-művészt volt, Kalkó Irénke zongoránövendék Bach, Hädel, Beethoven, stb. apró műveinek előadásával valóssággal bámulatható ejtette a közönséget. Hallgatósága játékból kiérezte, hogy ha lesz kitartása, és ha az anyagi feltételek megengedik, fényes művészi pálya áll előtte.

Amit az ötös énekegyüttes nyújtott, az a maga nemében máris befejezett művészet. Önmagában véve is érték. Mert a tanult művészek, koloratur énekesek sem tudják kifejezni azt a gyermeki bájt, naivitást, végletlen kedvességet, keresetlen egyszerűséget, mint a gyermekek. Dalolásuk szabad, mint a madarak éneke.

Nagyszámú és igen jó minőségű tenyészállatot jelentettek be az ötvenedik tenyész- állatvásárra

A március 29-én megnyíló országos mezőgazdasági kiállítás és jubiláris tenyészállatvásár tenyészállatcsoportjába a bejelentési határidőig az utolsó évekhez hasonló nagy számban jelentettek be tenyészállatokat. Előrelátható, hogy a jóminőségű tenyészállatok iránt a visszacsatolt területekkel megnövekedett szükséglet miatt még a szokottnál is nagyobb lesz a kereslet és így a bemutatandó tenyészállatok nagyrészt a kiállításon értékesíteni lehet majd. Az előzetes szigorú és szakszerű minőségi ellenőrzés következtében csupán olyan nagyobb tenyészértékű állatokat visznek fel a kiállításra, amelyekre a hazai állattenyésztés továbbfejlesztésében nagy szerep vár.

A különféle kedvezmények igénybevitelére vonatkozóan a rendezőbizottság készséggel szolgál felvilágosítással.

— Az Evang. Leányegyesület tagjait értesíti az elnökség, hogy 26-án, szerdán délután 6 órakor dr Mózes Imre tart előadást. Kéri a tagokat, hogy minél nagyobb számban és pontosan jelenjenek meg az összejövetelen.

A kormány olcsó ruházati akciója

A küzellátási minisztériumban már erősen folynak a kormány olcsó népruházati akciójának előkészítő munkálatai. Laky Dezső közellátási miniszternek a textilgyárak képviselőivel lefolytatott tárgyalásai alapján a kormány első sorban olcsó pamutszövetek és kötött, szövöttáruk forgalombahozataláról fog gondoskodni. A ruházati cikkek kiosztását várme gyenként megszervezett helyi bizottságok fogják intézni, melyekbe bele fognak kapcsolódni az egyes városok és községek helyi bizottságai. Minthogy ez az akció igen széles körökre fog kiterjedni és igen nagy mennyiségű anyagot kell a gyáraknak előállítani, a tényleges szétosztás munkája hozzávetőleges becslés szerint négy-öt hónap múlva kezdődhetik meg.

Ujra kaphatók

egypengős sorsjegyek

a Körösvidék-boltban!

A Királyi Magyar Pázmány Péter Tudományegyetemi Sportrepülő Egyesület közhasznú célú tárgysorsjátékot rendez repülőterének, technikai felszerelésének és kiképzési alapjának javára.

Főnyeremény:

250 □ öles gyümölcsösben

3 szobás családirház

mellékhelyiségekkel és melléképületekkel.

3000 drb értékes nyeremény!

Húzás 1941. április 10-én délután 3 órakor lesz!

Támogassuk e nemes gondolatot s siessünk sorsjegyet venni

a Körösvidék-boltban!

Előjegyzést elfogadunk, sorsjegyek ezen a héten már átvehetők.

Ujjáépítik Mozart prágai lakóházát

Mozart prágai lakóházát, az úgynevezett Bartramkát most renoválják. A szóbanforgó ház egy kis vidéki ház, mely egykor Prága elővárosában feküdt, ma pedig a város ipari központja veszi körül. Itt lakott Mozart három ízben prágai tartózkodása alatt és a vidék esendje egy ajándék volt Mozart nyugtalan életében. Több szerzeménye született e házban. Prága városa Mozart lakóházának újjáépítésére 2000 márkát bocsátott a prágai Mozart Társaság rendelkezésére.

SPORT

Javul a GyAC

GyAC-Rokka 7:3 (1:2)

GyAC: Enyedi — Horváth Ill., Gácsi — Sztankovics, Jovin, Berár — Árgyelán, Lang, Kocsis, Horváth II., Titz.

Rokka: Veres — Braun, Flóra — Vozár, Kojnok, Bossányi — Urda, Gáspár, Kolarovszki, Mácsai, Ancsin.

Nagy meglepetésre kezdés után nyomban a Rokka veszi át a játék irányítását és veszélyesen veszélyesebb támadásokat vezet Egyedi kapuja ellen. A GyAC csak szórványosan támad.

A 14-ik percben éri el a Rokka az első gólt, Mácsai révén. 0:1.

Alig kezd újra a GyAC, a Rokka ismét nagy lendülettel támad s a megzavarodott gyulai védelem mellett Vozár a hálóba küldi a labdát. 0:2.

Lassan lábrakap a GyAC is, de gólt csak a 43-ik percben szerez. Kocsis érdeme a gól, aki kicselezi a védőket és közeli lövése védhetetlen. 1:2.

Szünet után a GyAC új embereket állít be. A friss erők új lendületet adnak a játéknak. Természetes, hogy a Rokka, mely nem

cserélt játékosokat, nem tudja átvenni a gyulaiak iramát.

Az 5-ik percben járunk, amikor Draskovics 2:2-re javítja az eredményt. A GyAC most fölénybe kerül és Horváth II. révén a 10-ik percben megszerzi a vezetést is. 3:2.

A Rokka erre új erőre kap és a 13-ik percben Kojnok lövése a hálóba kerül. 3:3.

A Rokka kifulladás és nem tud ellentálni az újabb rohamoknak. A 25-ik percben Horváth II., a 28-ikban Draskovics, a 39-ikben Sztankovics lő gólt. 7:3.

A GyAC megérdemelten győzött, bár kérdés, hogy ha nem cserélgeti az embereket, akkor is győzött volna. Valamit javult a gyulai csapat, játéka azonban még nem meggyőző. Komolyabb ellenfél ellen mai formájában nem állna meg a helyét. Gedó nagyon hiányzott.

A Rokka jó kezdés után visszaesett. Pár hét múlva sokkal jobban meg majd a játék a csapatnak.

Döntetlen igazságosabb lett volna

MÁV-CsAK 2:1 (0:0)

Barátságos — Vezette: Szpevár

Góllövők: Simon, Fajó, Zsiák

Jó időben és tiszta pályán került sor a mérkőzésre. A csapatok a következő összeállításban álltak fel:

MÁV: Mester — Laczó, Kiszely — Zérczy, Fecenka, Szeifert — Urda, Fajó, Salát, Kozma, Zsiák.

CsAK: Zahorán — Kiszely III., Uhrin II. — Bohus I., Bogdány, Kokavecz — Simon, Uhrin I., Perza, Szombati, Szaffián.

Perza indítja el a labdát, Simon lefut, bead, de Szaffián hibáz. A MÁV támadással válaszol, Kozma azonban fölé lő. Egy perc múlva Szombati jó helyzetből magasan fölé durrant. A CsAK felnyomul, szorongat, de Perza tiszta helyzetből Mester kezébe lő. Zahorán hibájából szögletet rug a MÁV. Urda mellé küldi a szögletet. Mezőnyjáték alakul ki, Fecenka jeleskedik jótempójú közbelépéseivel. Feljön a MÁV, Urda veszélyes labdáját Zahorán szépen védi.

Perza szépen teszi ki Szaffiánt, de Laczó dancsol. A szabadrugást mentik a védők. Szögletet ér el a CsAK. Simon remekül ivel be, Mester a kapufára öklöz. A kipattanó labdát Uhrin lövi a kapufára. A MÁV mindent Urdára játszik, a szélső azonban nem boldogul Uhrinnal. Uhrin I. (Mihály) a félvonalról bevissza a labdát a 16-osig. Senki sem támadja. Uhrin szabadon löhet. Mester biztosan fogja a félmagas labdát, Melleg helyzet van

utána a CsAK kapuja előtt. Zahorán szépen tisztáz.

A 22-ik percben nagy helyzet nyílik Zsiák előtt, de a balszélső lábáról leperdül a labda.

Szombati kiugraszta Perzát, aki irtózatos erejű lövést ereszt meg. Mester kiüti a labdát. Szaffián beível, Perza fejel, de Mesternek helyén van a szíve s könnyen fogja a fejést.

A MÁV felnyomul és büntetőhöz jut a 16-os vonalnál. Urda lövi. A lapos labdát Zahorán elvetődéssel fogja. A MÁV támadásban marad, de puha csatárai a kapu előtt elakadnak.

A 36-ik percben járunk, amikor a MÁV szögletet ér el, azonban ebből sem születik eredmény. Urda lövéshez jut ugyan, de Zahorán véd. Utána Simon kicselezi az egész védelmet, a kapust is, de a sárban elakad a labda. A CsAK ott marad a kapu előtt, azonban Szaffián holtbiztos helyzetben is ront.

Az utolsó percekben a CsAK felnyomul. Nagy a kavargás a kapu előtt, végül is hálóba kerül a labda. Szpevár először gólt ítélt, utána a határbíró meghallgatása után megváltoztatja ítéletét, Szaffián ugyanis a vonalon kívülről adta be a labdát.

Szünet után a CsAK Szombati helyett Fáskestivel jön ki, aki balszélsőt játszik. Szaffián bemegy öszszekötőbe. Kezdés után a MÁV len-

dül előre s az első percekben szabadot rug a 16-osról. Fajó lövi, Zahorán szögletre öklöz. A szögletből Urda fölé lő. Az 5-ik percben Simon rug szögletet. A MÁV-védelem felszabadít. A következő percben Simon és Perza összjáték után Perza a szélről bead. Fáskesti lő, az oldalhálóba. Elénkül a CsAK s gólt is ér el. Perza harcok ki egy elvesztettnek hitt labdát és bead. A balra került labdát Simon kapja a kapu előtt és a hálóba lövi. (0:1.)

Szeifert figyelmeztetést kap, mert túlkeményen száll bele Uhrin I-be. Szorongat a MÁV, de a csatárok nem bírnak a CsAK-védelemmel.

Szeifert dancsolja Simont. A szabadot Simon rugja, fölé. Laczó szépen keresztez, de utána rosszul ad haza és szöglet lesz belőle. A berugas után Perza kapásból fölé lő. Simon elfut, kicselezi Laczót, bead, Szaffián lő, Mester remek elvelődéssel véd.

Felnyomul a MÁV. Urda többször is szépen ad be, a belsők elalszanak, lemaradnak a jó helyzetekről. A 32-ik percben szabadot rug a MÁV. Urda nagy lövése a kapufán csattan. A kipattanó labdát Fajó közelről behelyezi. (1:1.)

Két perc múlva óriási helyzet nyílik Zsiák előtt. A szeleburdi szélső azonban irtózatosan mellé durrant. Utána javít Zsiák. Elfut és lő, de Kiszely beleteszi a lábát s szöglet lesz. Melleg a helyzet. Zérczy fölé lövéseivel végződik a MÁV nyomása.

Ezután mezőnyjáték alakul ki, mindenki biztosra veszi, hogy döntetlenül végződik a mérkőzés, amikor Salát szökletti Zsiákot s a balszélső a kapu elé kanyarodva, lapos lövéssel megszerzi csapatának a győzelmet. (2:1.)

Alig kezd a CsAK, vége a mérkőzésnek.

BIRÁLAT:

A nagy érdeklődéssel várt mérkőzést megérdemelten nyerte meg a MÁV, bár a döntetlen eredmény igazságosabb lett volna. Mester biztoskezü kapusnak bizonyult, a Laczó-Kiszely pár jó, talán egy árnyalattal Kiszely felül is multa társát. A fedezetsorban Fecenka esze nagy érték. Szeifert lelkes és megbízható, néha azonban túlkemény. Zérczy hasznosan dolgozott. A csatársor esze Fajó, lendítőkereke Urda, Salát, Zsiák és Kozma gyengébben játszottak. Zsiák gólján kívül nem sokat mutatott.

A CsAK-tól többet vártunk. Zahorán nem tehet a gólokról, a védelem azonban a második gólnál elaludt. Meglepő jó volt Uhrin II., a balhátvéd, Kiszely III. javul. A fedezetsor megérezte Marik hiányát. Bogdány nem volt ugyan rossz, de nem tudta feledtetni Marikot. Bohus becsületesen dolgozott, Kokavecz kemény, de sok possza rossz helyre megy. A csatársorban csak Perza és Simon jelentett igazi értéket. Uhrin I. jól kombinál, de lassú, Szombati nagyon gyenge napot fogott ki, Szaffián fájós lába miatt nem mutatott sokat. Fáskesti alig volt játékban. A CsAK-nak sokat kell fejlődnie, hogy jó eredményeket érjen el. Nagy hibája a csapatnak, hogy néha percekig szinte leáll. Reméljük, hogy a bajnoki rajtig még javul a csapat.

Szpevár kielégített, bár követelt el hibákat. Szerintünk az a lövés, melyet Mester a kapufára öklözött, gól volt.

Lepény Tamás a Törekvés új elnöke

Nagy érdeklődés mellett zajlott le a Törekvés S. E. vasárnap tartott közgyűlése.

Viczián György ügyvezető elnök üdvözölte a megjelenteket és a közgyűlést megnyitotta. Megnyitó beszédében meleg szavakkal emlékezett meg visszatért erdélyi testvéreinkről és annak a reményének adott kifejezést, hogy eljön az az idő, amikor a még rabságban szenvedő erdélyi testvéreinket is szívünkre ölelhetjük.

Ezután a beteg főtitkár helyett a főtitkár, Sajben János a futball-intézői, Surin András a főpénztári, Galisz György az ellenőri, Tóth Sándor a számvizsgálói jelentést terjesztette elő, amelyeket a közgyűlés néhány hozzászólás után elfogadott.

Sor került ezután az új tisztikar megválasztására. Ennek során vitéz Jánossy Gyulát díszelnökké, Máthé Mátyást, Gyulai Mihályt, Molnár Jánost, Róna Károlyt tiszteletbeli elnökké választotta a közgyűlés. Elnök: Lepény Tamás; ügyvezető elnök: Viczián György; labdarugó szakosztályi elnök: Kaján László; főtitkár: Zelenyánszky János; titkár: Terényi János; főpénztáros: Surin András; pénztáros: Uhrin Tamás; főellenőr: Galisz György; ellenőr: Puskás Sándor; ügyész: dr. Könyves Ervin; orvos: dr. Gotthard János; műszaki tanácsos: vitéz Bankó András; futball-intéző: Sajben János; jegyző: Gyebnár János; háznagy: Horostyák Lajos.

Ezenkívül választottak még 20 rendes és 5 választmányi póttagot és különböző bizottsági tagokat.

A megválasztott tisztikar nevében a távollévő megválasztott Lepény Tamás elnök helyett Viczián György köszöntö meg az irántuk megnyilvánuló bizalmat, majd a megjelentek lelkes hangulata közben a közgyűlést berekesztette.

A közgyűlés keretében Fischer Imre korelnök meleg szavak kíséretében kiosztotta a játékosoknak az 1939-40. évi bajnokság II-ik helyzettségéért és a szövetségi díjért kapott érmeiket.

Rádió

A rádió keddi műsora:

6.40: Ebresztő. Torna. 7: Hírek, közlemények, éttrend, hanglemezek. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasás. 12: Harangszó, Himnusz. 12.10: Votisky Emmi zongorázik. 12.55: Ritter Irén énekel. 1.30: Lakatos Vince és Gyula cigányzenekara. 3.20: Hanglemezek. 3.40: »Mit főzünk? Háziasszonyok beszélgetnek. 4.10: Gyermekdélután. 5.15: A Magyar Revü Táncczenekar. 6.15: A közellátási szolgálat közleménye. 6.30: Jancsin Ferenc hegedül. 7: Hírek. 7.20: »Béka Rozália lakodalmá.« Spur Ede dr. előadása. 8.15: Magyar önismeret. 8.20: Farsangi lexikon. 9.40: Hírek. 10: Farsangi tánczene éjjeli utáni 1 óráig. — Budapest II.: 5.30: Ruszin hallgatóknak. 6: Francia nyelvoktatás. 6.30: Mezőgazdasági félóra. 7: Országos Postászenekar. 8: Hírek. 8.10: Hanglemezek. 9: Renoir emlékezete. Előadás.

GyTK-KoTE 2:2 (2:1)

Gyoma — Barátságos — Vezette: Heinfart

Szép tavaszi napsütésben folyt le a mérkőzés. A KoTE kezd és szép támadással ostromolja a GyTK kapuját, de a gyomai védelem a helyén van. Már a 18. percben eredményt is ér el a KoTE. Vas I. szépen szökteti Hajdút és az gondolkodás nélkül a hálóba vágja a labdát. (0:1). Nagy kapushiba volt. A gól után a GyTK is kezd lábra kapni és már szépen kombinál. Bartik a labdát kiadja Feketének, de az gyengén lő és a kapus kifogja. Szögletet ér el a KoTE, de Kovács ment és nagy lövéssel előre küldi a labdát Csákyhoz, aki a védelem mellett elfut és a bal sarokba helyezi a labdát. (1:1). Kezdet után a GyTK veszi át a labdát és már támad is. Bartik szökteti Csákyt, akit gáncsolnak és így 11-est ér el a GyTK. A büntetést Csáky értékesíti. (2:1). A féldő GyTK fölényel végződik.

A második féldő már sokkal lanyhább. A KoTE támad és szögletet rug, de Gálos fogja a labdát. A GyTK is támad és nagyon változatos játékalakul ki. Bolchovszky-nak van nagy helyzete, de a kapusba rugja a labdát, majd Bartik lő kapufát. A KoTE szép támadást indít a 30. percben és Hajdú szépen fejezi azt be, nagy lövést ereszt a bal sarokba, amit Gálos szögletre ment. A szöglet után ismét a KoTE támad és Hortobágyi egyenlít. (2:2). A gól után vége is a játéknak.

Bírálat:

A mérkőzésen nagyon meglátsozott, hogy ez az idény első mérkőzése. Mind a két csapat nagyon nehezen tudott támadásokat összehozni. A második féldőben csapokodó játék folyt. Az eredmény igazságos.

OTK-Szentesi MÁV 2:1 (1:1)

Orosháza — Barátságos — Vezette: Kovács

Nagy szentesi fölény vezet be a játékot. Az OTK az első percekben szóhoz sem jut. A játék az OTK kapuja előtt folyik s a nagy szentesi nyomásnak a 7. percben meg is van az eredménye. Fülöp közelről nagy gólt lő.

Lassan az OTK is magára talál és egymás után vezet a támadásokat. A 20. percben Spinger kiugrik és közeli lövése nyomán a hálóban táncol a labda.

Szünet után ismét a szentesi csapat lép fel támadólag. A mezőnyben nagyon szépen játszik a csapat, a kapu előtt azonban elakad minden támadás, vagy pedig a nagyszerű Luczó teszi ártalmatlanná a lövéseket. A mély talaj kifárasztja a játékosokat. A szen-

teszi csapat is visszaesik. Az OTK nem nagyon töri magát, a 43. percben mégis gólt ér el. Spinger labdájával Merksz kitör és nagy gólt lő. (2:1).

Bírálat:

Az OTK sok játékost dobott küzdelembe. Állandóan cserélgette, próbálgatta őket s így tiszta képet nehéz alkotni a csapatról. Luczó és Bányai bizonyult a legjobbnak, közülük Merksz és helyenként Spinger tetszett. Megállapítható, hogy a csapat még nincsen formában. A hosszú téli szünet után gyengén ment a játék. A csapatnak sokat kell javulnia, hogy komoly szerepet játszon a tavaszi idényben.

Vízipoló-eredmény

a Törekvés-BISE

mérkőzésen — 9:2 (5:1)

Barátságos — Vezette: Tomka

Góllövők: Feit 4, Hoffmann, Karaba, Szöllösi, Kerepeczky, Filyó 11-esből, illetve Pocsai.

Törekvés: Kucsmik (Hoffmann) — Filyó, Krammer — Uhrin, Valentinyi, Medovarszky — Szöllösi (Sajben IV.), Hoffmann, Kerepeczky, Feit, Karaba.

BISE: Csapó — Kocsor, Képiró — Nagy I., Csávás, Nagy II. — Salát, Kovács II., Pocsai, Szücs, Knyihár.

A sok eső dacára elég tűrhető, csak helyenként mély talajú pálya fogadja a csapatokat. Kerepeczky indítja el a bőrt és rögtön fergeteges támadásba kezdenek a csapatok; a lilák jobban bírják a talajt és egészen a saját térfelükre szorítják a BISE-t. Az első gól a 10. percben esik, a Csapótól kipattanó labdát Feit a hálóba vágja. 1:0. A gól után is a Törekvés támad, a BISE csak védekezik, támadásra nincs ereje a békési csapatnak. A 21. percben kavardásból Hoff-

mann lövi a második gólt. 2:0. A Törekvés halvesora annyira úr a pályán, hogy a békési csatárok a félpályán is alig tudnak átmenni. A 30. percben Feit talál ismét a hálóba. 3:0. A következő percben pedig Kerepeczky növeli a gólok számát. 4:0. A 40. percben megfut a BISE csatársora és egy messziről küldött lövést Kucsmik röviden rug ki, Pocsai elcsípi s hatalmas lövése Kucsmik kezét érintve jut a hálóba. 4:1. Fergeteges Törekvés támadás a válasz, Feit fejesét Nagy I. kézzel fogja, a megítélt 11-est Filyó értékesíti. 5:1.

Fordulás után Kucsmik helyett Hoffmann, Uhrin helyett Sajben III. játszik a Törekvésben.

A 3. percben Hoffmann átadását Feit bebombázza, 6:1, a 13. percben Hoffman lövése emberről visszapattan, Feit elcsípi és beaurítja. 7:1. A 16. percben Szöllösi szerez gólt, 8:1. A csabai csapat 11-est vét, a büntetést Pocsai

értékesíti. 8:2. A gól felrisszítja a BISE-t, veszélyes támadásokat vezet, félperccig szorongat, mégis a Törekvés rug gólt; Feit Karabát futtatja, ki a kapust is kicsalja és mellette a hálóba lő. 9:2. Továbbra is a Törekvés szorongat, az eredmény azonban már nem változik.

Bírálat:

A sok gól ellenére sem volt meggyőző a győztes csapat játéka, még sokat kell javulnia a liláknak, igaz, hogy tartalékosan állt fel a csapat, ez különösen a csatársor játéka látszott meg, mely nagyon megérezte Szák hiányát. A védelem kevés dolgát jól végezte, a halvesorban a fiatal Uhrin játéka jó benyomást keltett. Valentinyi és Medovarszky a régi, megszokott jó játékát nyújtotta. A csatársorban Szöllösi bemutatkozása tetszett, Hoffmann agilitásával, Feit szemfülességével tűnt ki, csak az a baj, hogy a szélsőket keveset foglalkoztatják. Kerepeczky a halvesorban jobban feltalálja magát, mint centerben. A vesztes csapat nagyon gyengén szerepelt, nem ismertünk rá az ősszel szereplő BISE-re, mentségükre szolgál, hogy négy tartalékkal álltak ki. Egyénileg Csapó tetszett a legjobban, kitől sok szép védést láttunk és neki köszönhető, hogy nem nagyobb arányban kapott ki a csapat. A többi játékosok, Pocsai kivételével, nagyon gyenge játékot mutattak. Nagyon sokat kell javulnia a csapatnak, hogy a kiesési zónából elkerüljön.

Pályára

léptek ismét a csapatok. Igaz ugyan, hogy még csak barátságos mérkőzések voltak, a bőrlabda azonban mégis elindult hosszú és szeszélyes útjára, megkezdődött a vetélkedés, a küzdelem, hogy eldöntse, melyik csapat a jobb.

Az idény kezdetét mindenütt nagy érdeklődés kísérte, ami a legékesebb bizonyítéka annak, hogy a labdarugás a legkedveltebb, legnépszerűbb sportok közé tartozik.

A játékosok, a fiúk hétről-hétre ismét magukra öltik egyesületük mezét, felhangzott már a hajrá, mely hónapokig zúg majd a sportpályákon.

Hisszük és elvárjuk minden egyes játékostól, hogy a mérkőzéseket úgy tekintsék, mint nemes, vértelen vetélkedést, versengést, melynek az eredményen felül és elsősorban is az a célja, hogy a sportegyesületekben tömörült fiatalok testét erősítse, fegyelmre, küzdeni tudásra és bajtársiasságra nevelje őket. Mert a cél ez s akármelyik csapat is nyerje a mérkőzést, a győztesnek mindig a fegyelmzett magyar ifjúságnak kell lennie.

Nemzeti Bajnokság

Ferencváros—Elektromos 3:2.
Kispest—Újpest 4:4.
Gamma—Haladás 3:3.
Szolnok—Szeged 3:0.
Törekvés—WMFC 1:1.
DiMÁVAG—BSzKRT 3:1.
Tokod—SBTC 4:3.

**Fizessen elő
a Körösvidék-re!**

HIREK

Felhívás

Az Országos Nemzetvédelmi Bizottság Békésvármegyei Csoportja értesíti az érdeklődőket, hogy dr. Galli Károly békéscsabai ügyvéd, m. kir. kormányfőtanácsos elnöklete alatt, dr. Hoffmann Károly vármegyei tiszti főügyész, vitéz Ambros Lajos bankigazgató gyulai, vitéz Réthy Béla gyógyszerész békéscsabai és Pfeiffer István uradalmi főintéző, békéssámsóni lakos tagokkal megalakult. Mindazok, akik a Kormányzó Ur Öfömlétsége által ellenforradalmi és irredenta mozgalmakban tanúsított önfejlődő hazafias magatartásukat jutalmul alapított nemzetvédelmi kerest odaítélésére igényt tartanak, minél sürgősebben — lehetőleg f. évi március hó 10. napjáig — jelentkezzenek a folyamodó ív átvevéle végett a bizottsági elnöknél, vagy valamelyik bizottsági tagnál, akiktől a netalán szükséges további felvilágosítást is megkapják. — Az Országos Nemzetvédelmi Bizottság Békésvármegyei Csoportja.

— **Megállapították a búzakenyérliszt színhatárát.** A közellátási minisztérium szakértők meghallgatása után megszabta, hogy milyen legyen a jövőben a búzakenyérliszt legvilágosabb színe. Március 3-tól kezdődően nem szabad ennél a most megállapított színűnél világosabb lisztet forgalomba hozni. A m. kir. Gabona- és Lisztkezelési Állomásnál (Budapest, II., Kis Rókus-utca 15/b. sz.) lehet beszerezni azt a hivatalosan megállapított lisztmintát, amelyik irányadóul szolgálhat. Aki március 3-a után ennél világosabb színű EB (egységes búzakenyér) lisztet hoz forgalomba, kihágást követ el és ennek megfelelően büntethető.

A mestervizsgára előkészítő tanfolyamra jelentkezettek figyelmébe

Felhívják a mestervizsgára előkészítő tanfolyamon résztvevő hallgatókat, hogy a még hátralévő előadások megtartása céljából f. hó 27-én este 7 órakor az Ipartestület irodájában jelenjenek meg.

— **A vásári árusítás engedélyhez kötése.** A kormány most megjelent 1150/1941. M. E. sz. rendeletével kimondta, hogy országos havi vagy heti vásáron, napi piacon, továbbá bucsun kereskedő vagy iparos csak akkor árusíthat, ha erre az I. fokú iparhatóság, amely az iparjogositványt kiállította, neki külön engedélyt adott. Ennek a rendeletnek a végrehajtásában a kereskedelemügyi miniszter úgy intézkedett, hogy ez a külön engedély csak olyan iparosoknak és kereskedőknek adható meg, akik szakmai és nemzeti megbízhatóság szempontjából teljesen kifogástalanok. A vásárokon, piacokon és bucsukon való árusítás jogát az iparhatóság a kérelmező iparjogositványára tartozik rávezetni. A rendelet május 1. napján lép életbe.

— **Heti kirakóvásár Körösladány községben.** A kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy Körösladány község kedde engedélyezett heti kirakóvásárát ezentul sertésfelhajtással kapcsolatosan tartsa meg. Amennyiben kedd Gergely naptár szerinti ünnepre vagy nemzeti ünnepre esik, a kirakóvásár a legközelebbi hétköznapon tartandó meg.

Serédi Jusztinián bíboros hercegprímás szentelte püspökké báró Apor Vilmost

Ma délelőtt szentelték püspökké Gyulán, a plébániatemplomban báró Apor Vilmost. A püspökké szentelés szertartását Seredy Jusztinián bíboros-hercegprímás végezte, fényes papi segédlettel.

A bíboros hercegprímás vasárnap délután érkezett meg Gyulára. A megyeszékhely r. kath. népe ünnepeyes külsőségek között fogadta Seredy Jusztiniánt. Diadalkaput állítottak fel, este pedig fáklós menet vonult végig a városban.

Báró Apor Vilmostól Gyula város népe nevében dr. Varga Gyula polgármester búcsúzott el, aki átnyújtotta neki a város díszpolgári oklevelét. Báró Apor Vilmos meghatódottan mondott köszönetet az üdvözlésért és vett búcsút a város lakosságától.

A püspökszentelési szertartás ma, hétfőn délelőtt ment végbe Gyulán, a zsúfolásig megtelt plébániatemplomban, ahol baiczai Beliczey Miklós főispánnal az élén a vármegye közéletének vezetői igen nagy számban jelentek meg. Békéscsaba városát dr. Korniss Géza kultúratanácsnok képviselte.

A szertartást dr. Seredy Jusztinián bíboros hercegprímás végezte, Glattfelder Gyula és Czapi Gyula megyéspüspökök közreműködésével, nagy papi segédlettel. Először felolvasták a pápai iratot, majd megkezdődött a szentmise, melyen a bíboros hercegprímás püspökké szentelte báró Apor Vilmost. A Te Deum hangjai után báró Apor Vilmos győri megyéspüspök első főpapi áldását adta.

Nagy érdeklődés mellett folyt le Békéscsabán a Délmagyarországi Gazdatiszti Kör közgyűlése

Szombaton délután a Békésvármegyei Gazdasági Egyesület helyiségében Békéscsabán tartotta rendes évi közgyűlést a Délmagyarországi Gazdatiszti Kör, amelyen a gazdatisztek az egész délvidekről, a kedvezőtlen közlekedési viszonyok ellenére is, igen szép számban vettek részt.

A közgyűlést a Hiszekegy elmondása után Stiasny Ödön uradalmi jószágfelügyelő, a Kör ügyvezető alelnöke nyitotta meg, aki elsősorban is bejelentette, hogy a Kör elnöke, vitéz Orsovay Alajos betegsége miatt nem vehetett részt a gyűlésen. Közölte továbbá, hogy vitéz dr. Baksay Gyula főrendiházi tag, orsz. alelnök, baiczai Beliczey Miklós főispán és vitéz dr. Márky Barna alispán táviratban, illetve levélben jelentették be, hogy más irányú halaszthatatlan fontos elfoglaltságuk miatt szintén nem vettek részt a gyűlésen.

A vendégek és a megjelentek üdvözlése után felkérte az ügyvezető alelnök Fáber Györgyöt, az országos egyesület igazgatóját, a gyűlés tárgysorozatán szereplő előadásának megtartására. Fáber György igazgató „A nyiregyházi bokorbérlési rendszer” címen tartott nagyon értékes és magasnívójú előadást. Fáber igazgató előadásában számokkal alátámasztva mutatott rá a Nyiregyháza határában folytatott újfajta részgazdálkodási módszer újszólván minden szempontból fellelhető előnyeit, a tele-

pítési és kishasznóbérlési rendszerrel szemben.

Fáber György előadásához Stiasny ügyvezető alelnök szólt hozzá, aki több kérdést intézett az előadóhoz az előadással kapcsolatban, egyben a közgyűlés nevében őszinte köszönetet mondott a magasnívójú és tanulságos előadásért.

A tárgysorozat következő pontja Pernek Mátyas tisztartó előadása volt a gazdasági cselekdíjazások időszerű rendezéséről. A nagy munkával és sok fáradsággal előkészített előadást a hallgatóság nagy figyelemmel hallgatta végig. Ezután Stiasny Ödön, a Kör fáradhatatlan és agilis ügyvezető alelnöke terjesztette a közgyűlés elé a nagy gonddal és mindenre kiterjedő figyelemmel összeállított értékes évi jelentését, amelyben részletesen beszámolt a Kör vezetőségének az elmúlt évben végzett igen fontos munkájáról.

Stiasny ügyvezető alelnök nagy éljenzéssel fogadott évi jelentése után Fáber György országos egyesületi igazgató az Országos Egyesület vezetősége által végzett munkáról tartott beszámolót. Ismertette többek között a gazdatisztek legkisebb fizetésének megállapítása, a szabadság, az utánpótlás, a nyugdíj, a kötelező egyesületi tagság, a 60 éven felüli elagott gazdatisztek támogatása, az állasközvetítés stb. kérdésekben tett intézkedéseket.

Egyhangú lelkesedéssel mondott

jegyzőkönyvi köszönetet a közgyűlés vitéz Orsovay Alajos elnöknek és Stiasny Ödön ügyvezető alelnöknek a gazdatisztek érdekében kifejtett nagyértékű munkásságukért. Külön mondtak köszönetet Stiasny Ödön ügyvezető alelnöknek és segítő társainak a vármegyei mezőgazdasági munkabérek megállapítása ügyében kifejtett fáradozásukért.

A nagyon értékes közgyűlés ezután Stiasny Ödön ügyvezető alelnök köszönetet kifejező szavakkal véget is ért.

A közgyűlés után a „Csaba” szálloda télikertjében táncra egybekötött társasvacsora volt, amely nagyszerűen sikerült és kitűnő hangulatban a késő éjjeli órákig tartott.

A közgyűlés, valamint a társasvacsora pompás előkészítésének és megrendezésének nagy rátermettséget és sok mindenre kiterjedő figyelmet igénylő munkáját újszólván teljesen egyedül Stiasny Ödön uradalmi jószágfelügyelő, a Kör ügyvezető alelnöke végezte.

Kereskedők figyelmébe

A m. kir. Kereskedelmi Hivatal Kirendeltsége felhívja mindazok figyelmét, akiknek a zár alá vett cikkekre bejelentési kötelezettségük keletkezett, a Budapesti Közlöny, 1941 évi 15-i számban megjelent m. kir. Iparügyi Minisztériumi 2000—1941. számú rendeletre. A rendelet értelmében, akinek a zár alá vett valamely cikkre vonatkozóan bejelentési kötelezettsége keletkezett, ez a kötelezettsége fennmarad, — tehát a következő hónapokban is bejelentést kell tennie mindaddig, amíg az illető cikkből készlete van. — tekintet nélkül arra, hogy a készlet a megelőző mennyiséget elérte, vagy sem. Akiknek pedig a jelen rendelet mellékleteiben említett és zár alá nem vett valamely anyagra (cikkre) vonatkozóan keletkezett bejelentési kötelezettsége, bejelentést kell tennie arra a hónapra vonatkozóan is, amelynek utolsó napján készlete elsősorban nem éri el a mellékletben meghatározott mennyiséget. Bejelentést a bejelentő-lapokon két példányban (fehér és piros) kell megtenni. A bejelentő-lapokat a m. kir. Kereskedelmi Hivatalnak, Budapest, V., Széchenyi-rakpart 6. IX/3. csoport címére válaszként elküldve, illetve képp kell beküldeni, hogy a hónap utolsó napján meglévő készlet a következő hónap 7-ik napjának déli 12 órájáig a bejelentő hivatalnál legyen. A bejelentő-lapok a m. kir. Kereskedelmi Hivatal Kirendeltségénél igényelhetők. A bejelentés elfogadására a 990—1939. M. E. sz. rendelet 7. §-a alapján büntetést von maga után.

— Ezen a héten a Dolesch és a Radó gyógyszerész tart éjjeli szolgálatot.

CSABA MOZGÓ

Előadások kezdete: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 5, 7, 9. Naponta az első előadás zóna! Telefon 91

Hétfő, kedd

Felejthetetlen film, okvetlen nézze meg!

A szezon egyik legszebb filmje!

Egy királynő szive

Zarah Leander

Willy Birgel

Felhívás az iparosokhoz

A Békéscsaba és Vidéke Ipartestület felhívja mindazokat az iparosokat, akik az Ipartestület Országos Központjának balatonfüredi gyógyházában f. évi márciustól 14-től április 10-éig terjedő 28 nap alatt ingyenes üdültetésben kívánják részesülni, hogy ezirányú kérésüket az Ipartestület irodájában legkésőbb f. évi március 1-ig nyújtsák be és a kérelemhez csatoljanak újkéltű szegénységi és orvosi bizonyítványt.

— **Elcserélt kabát.** A Ref Leányszövetség vasárnapi teastjén valaki véletlenül elcserélte a ruhátárban női téli kabátját máséval. A két kabát szörmegallérja hasonlít egymáshoz, de az otthagyt kabát kisebb. Kérik az illető hölgyet, hogy az elcserélt kabátot vigye be a kereskedelmi iskola szolgájahoz, ahol átveheti a magá kabátját

ÉRTESETÉS!

Békéscsaba m. város hegyközsége ezúton értesíti tagjait, hogy permetező szereket kedvezményes áron Kazinczy utca 1/3. alatt vehetik át. Neodendrin, kénpor, mézskénl, arzola, solbár, sulfarol, tutokil, stb. Ajánlatos a nyári permetezéshez szükséges anyagokat is már most beszerezni. — Permetezőgép kölcsön kapható. — Permetező ember is rendelkezésre áll Naponta főzött kész mézskénl mindennap kapható.

A békéscsabai kir. járásbíróság.
360,1941. szám.

Időzhírdetmény

A békéscsabai kir. járásbíróság közhírré teszi, hogy Kolarovszki György felperesnek Kolarovszki János és Társai alperesek ellen 329 P 95 fillér iránt indított perében a per felvételére és érdemleges tárgyalására határnapot tűzött és felhívta a feleket, hogy **1941. évi április hó 3. napján délelőtt 8 órakor** hivatalos helyiségében (Árpád-sor 4 sz. 3 ajtósz. alatt) jelenjenek meg, egyszersmind pedig Kolarovszki János, András, Mátyás, György (János fiai) és Kolarovszki Dorottya, Judit és Zsófia (János leányai) alperesek részére — akik ismeretlen helyen tartózkodnak — ügygondnokul dr. Láng Frigyes ügyvédet (lakik Békéscsabán) nevezte ki.

A bíróság felhívja az alpereseket, hogy a fent megjelölt határnapon és órában személyesen vagy képviselőre jogosult és igazolt meghatalmazott által jelenjenek meg, mert ellenkező esetben az ügygondnok fog helyettük eljárni.
Békéscsaba, 1941. február hó 15.

dr. Felföldi Gábor sk.
kir. jb. elnök

A kiadmány hitelűl:

Vince Károly kezelő

A békéscsabai kir. járásbíróság,
mint telekkönyvi hatóságától
8530,1940 tk. sz.

Árverési hirdelmény kivonat

Fonföder Vilmos végrehajthatónak Medovarszki Jánosné Kovács Judit végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 100 P tőkekövetelése és jár. behajtása végett a békéscsabai kir. járásbíróság területén lévő, Békéscsaba határában fekvő s a békéscsabai 17484 sz. tkvi betétben A l. 1-4 sorsz. 14426/6, 14426/7, 14427 és 14428 hrsz. a. foglalt s B 2. szerint végrehajtást szenvedő nevén álló 1/2 ingatlan illetőségre 5000 P kikiáltási árban.

Az árverést **1941. évi március hó 11. napján délelőtt 9 órakor** a tkvi hatóság hivatalos helyiségében (Árpád-sor 4 sz. 9 ajtó) fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlan illetőséget a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi százalékkára kell kiegészíteni.
Békéscsaba, 1940. november 21.

dr. Romváry sk. jb.

A kiadmány hitelűl:

Vaálné shtv.

A vidéki kisemberek ezrei károsodtak a legújabb biztosítási botrány során

A fővárosi rendőrségen állandóan folynak a kihallgatások a Magyar Családok Országos Egyesülete körül kipattant botrányos ügyben. Az egyesület égisze alatt szövetkezett néhány lelkiismeretlen ember, akik a hiszékeny kisemberek — főként vidékiek — egész tömegét kerítette hálójába és károsította meg. A botrány a biztosító vállalatok között is kínos feltűnést és indokolt megdöbbenést keltett.

A Magyar Vidéki Sajtótudósító budapesti munkatársa előtt Gebhardt Domonkos, a Biztosító Intézetek Országos Szövetségének elnöke az alábbiakban nyilatkozott erről a csúnya panama-ügyről:

— Ha igaz, vagy csak igen elenyésző kis része igaz annak, ami a Magyar Családok Országos Egyesületének működése körül napvilágra került, akkor ez rendkívül szomorú bizonyíték amellel, hogy az elnökségem alatt működő BIOSZ-nak volt igaza, amikor az 1923. évi VIII. t. c. megalkotásánál követelte, hogy ne csak a biztosító magánvállalatokat (részvénytársaságokat és szövetkezeteket) helyezték anyagi vonatkozásokban állami felügyelet alá, hanem az u. n. »önsegélyző« biztosítási egyesületeket is, rámutatva már akkor arra, hogy éppen az »önsegélyző« biztosításszerű szolgáltatásokkal foglalkozó egyesületek között kell keresni azokat, amelyek mérhetetlen kárt okoznak a biztosítási gondolatnak, — tehát az elő-

relátó gondosság eszméjének.

— Csaknem két évtized telt el anélkül, hogy az ilyen egyesületek ellenőrzését elrendelték volna. Végre az 1940. évi XII. t. c. és ennek alapján a múlt év nyarán kiadott 4070-1940. M. E. sz. kormányrendelet felügyelet alá helyezte ezeket az egyesületeket. És ma, alighogy ez a rendelet napvilágot látott, máris micsoda botrány pattant ki!

— A biztosító magánvállalatok tisztában vannak azzal, hogy a temetkezési és kihazásítási segély és ezekhez hasonló kistőkéről szóló életbiztosítások ma már szinte életszükségletet képeznek és be is rendezkedtek ilyen biztosítások vállalására. Ezeknél a vállalatoknál tehát semmiféle aggodalomra nincs ok. A kisembereknek az a része azonban, amely mindig szívesebben csatlakozik azokhoz, akik többet ígérnek, mint amennyit adni képesek, sajnos, nem a jól megalapozott és teljes vagyoni biztonságot nyújtó magánbiztosító vállalatok hívását követik s így természetesen károsodnak.

— Mindez, amit elmondtam, természetesen nem vonatkozik az olyan egyesületekre, amelyeknek legális biztosító magánvállalatok adják meg a kellő fedezetet és így tulajdonképpen ugyanazt a hatóságilag ellenőrzött biztonságot nyújtják, mint maguk a biztosító vállalatok.

Hirdetmény

A m. kir. belügyminiszter 1941. év február 1-ével kezdődőleg a személyes bejelentési kötelezettség teljesítését újból szabályozta. A rendelet szerint személyes bejelentési kötelezettség alá esik minden magyar állampolgár, továbbá mindenki, akinek állampolgársága nem állapít ható meg.

Be kell jelenteni: a lakó, illetőleg tartózkodási helynek minden 24 órát meghaladó megváltoztatását, és pedig

a) végleges tartózkodás céljából a városba érkezést, úgyszintén a város területén más lakásba való végleges beköltözést az e célra rendszeresített bejelentőlapon;

b) végleges tartózkodás céljából más városba (községbe) való távozást, úgyszintén a város területén más lakásba való végleges elköltözést az e célra rendszeresített bejelentőlapon;

c) 24 órát meghaladó ideiglenes tartózkodás céljából a városba való megérkezést, illetőleg ugyanazon város területén más ideiglenes lakásba való beköltözést, továbbá ilyen ideiglenes jellegű lakásból való eltávazást az e célra rendszeresített be-, illetve kijelentőlapon.

Az albérlők, ágybérlet, ágyvrajárók lakás, illetőleg szállásbérletük végleges megváltoztatása esetén a végleges be-, illetve kijelentés céljaira rendszeresített be-, illetve kijelentőlapokon kötelesek magukat be-, illetve kijelenteni.

Lakás változtatásokra vonatkozó bejelentésektől függetlenül be kell jelenteni:

a) minden év január 1. és 31. napja között azokat a fiúgyermeket, akik az év folyamán 12-ik, továbbá azokat a nőket, akik az év

folyamán 16-ik életévüket elérik;

b) a 12. életévüket elért, de 70. életévüket még nem haladott férfiak, továbbá a 16. életévüket elért, de 50. életévüket még nem haladott nők új szakképzettségének megszerzését;

c) a családi- és utónév bármily törvényes alapon történt megváltoztatását az ezen célokra külön rendszeresített bejelentőlapokon;

d) a magyar állampolgárságnak megszerzését a végleges lakás bejelentésére rendszeresített bejelentőlapon.

A bejelentést teljesíteni kötelesek; A fentebb felsorolt bejelentéseket a 18-ik életévét betöltött személy maga köteles teljesíteni. A 18 évesnél fiatalabb személyre vonatkozó bejelentéseket a családfő, vagy az a szállás-, munkaadó tartozik teljesíteni, akinek gondozása, felügyelete alatt áll. Az irni nem tudók helyett azok hozzátartozói, szállásadói, gondozói stb. kötelesek kitölteni a bejelentőlapokat.

A különböző bejelentésekhez szükséges űrlapokat a dohánytözsdékben lehet beszerezni. Az űrlapokat tintával írva, a valóságnak megfelelően olvashatóan kell kitölteni, az űrlapok hátlapján levő figyelmeztetéseket foglalt rendelkezések szerint.

A lakásváltoztatások alkalmával a bejelentést a beköltözést követő 24 óra alatt, a kijelentést az eltávazást megelőző 24 óra alatt, egyéb bejelentéseket pedig a bejelentés alapját képező okiratok (pl. névváltoztatási határozat, szakképzettség bizonyítvány stb.) megszerzését követő nyolc nap alatt kell teljesíteni.

A bejelentéseket a szabályszerűen kitöltött bejelentőlapon az illetékes rendőri bejelentőhivatalban (rendőrszobában) való beszolgáltatással és lebélyegzetéssel kell teljesíteni.

A bejelentés teljesítésére kötelesek személynek a be- és kijelentőlapok szelvényeinek bemutatására, újabb lakásváltoztatásnál az új bejelentéshez csatolására, a háztulajdonosnak, főbérletnek az ellenőrzésre, a betűsoros nyilvántartókönyv vezetésére s minden a be- és kijelentésre vonatkozó részletes útmutatásokat a ki- ragasztott hirdetmények tartalmazák, ezenkívül minden kérdésre a városban 36. sz. szobájában adnak felvilágosítást.

A rendeletben meghatározott szabályok megszegése, kijátszása, valamint a népszolgalmi nyilvántartó idézésére való igazolatlan meg nem jelenés kihágást képez és 15 napig terjedhető elzárással, illetőleg 200 P-ig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Békéscsaba, 1941. február 11.

Polgármester.

Tözsde

Valuta: Dollár 343'00—348'00, diár 7'60—7'90, leu 2'70—2'80, avárci frank 79'60—80'60, szlovák korona 11'55—11'90.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetéseket délután 2 óráig vesz fel a Kiadóhivatal. — Apróhirdetési díj a feladáskor készpénzben fizetendő.

Egy drb 350 cm³ Harley Davidson motorkerékpár eladó. Szőlő-utca 34

Gépirónót próbaidőre felveszek. Cim a kiadóban 1375

Egy jólfőző fiatal szakácsnő uri házhoz elsőjére felvétetik. Jelentkezni lehet a Munkásközvetítőnél (Népház). 1374

Pontosan fizető magántisztviselő kettő vagy háromszobás lakást, vagy házat bérbbe venne május elsőjére. Cimeket a kiadóhivatalba kéri leadni.

Kevészet használt fűszer-csemege üzlet berendezés elköltözés miatt sürgősen eladó. Ifj. Bencsik Imre szabó m., Gádoros

A békéscsabai kir. járásbíróság,
mint telekkönyvi hatóságától.

8475/1940 tk. sz.

Árverési hirdelmény kivonat

Gróf Wenckheim Matild végrehajthatónak Dohányos Z. Mihály végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtható kérelme következtében a végrehajtási árverést 70 ar. P tőkekövetelés és jár. behajtása végett a békéscsabai kir. járásbíróság területén lévő Békéscsaba határában fekvő s a békéscsabai 17214 sz. tkvi betétben A 71 sorsz. 23554/3 hrsz. a. foglalt Dohányos Z. Mihály (nős Varga Máriaival) nevén álló ingatlanra 4000 ar. P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést **1941. évi március hó 10. napján délelőtt 9 órakor** a tkvi hatóság hivatalos helyiségében (Árpád-sor 4 sz. 9 ajtó) fogják megtartani.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi százalékkára kell kiegészíteni.
Békéscsaba, 1940. november 21.

dr. Romváry sk. jb.

A kiadmány hitelűl:

Vaálné shtv.



Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése 1941 febr. 24-én délben

Hőminimum	+2.0 C°
Hőmaximum	+5.0 C°
A föld felszínén	+1.0 C°
Légnyomás	752.6 mm
Csapadék	1.1 mm

Várható időjárás a következő 24 órára: A szél gyengülése, helyenként fűtő eső, havasodó, a nappali hőmérséklet kissé emelkedik, az éjszakai lehűlés erősebb lesz.